

# 朝鲜人民军总参谋部指示朝韩边境部队进入射击准备态势

新华社首尔10月13日电 据朝中社13日报道,朝鲜国防省发言人当天说,朝鲜人民军总参谋部已指示朝韩边境的部队进入射击准备态势。

朝中社报道说,韩国对朝鲜首都平壤的重大主权侵害挑衅行为,正在造成一触即发的严重军事紧张事态。

报道说,据朝鲜人民军总参谋部12日预测,韩国对朝鲜境内及首都上空再次进行无人机入侵的可能性很

高,并假定在确认有再度挑衅时应立即消灭敌人特定目标,不排除由此出现武装冲突扩大的可能性。为应对可能的事态发展,各级部队进行了各方面准备。

报道说,朝鲜人民军总参谋部已于12日下达作战预备指示,命令边境的炮兵联合部队和担负重要火力打击任务的部队进入完全射击准备状态。

报道还说,平壤市还增设了防空监

视哨所。

另据朝中社13日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天警告说,韩军方不要轻举妄动,且尽快保证不再发生侵犯他国领空的挑衅行为。

朝中社13日还报道,朝鲜国防省发言人当天另发表谈话说,朝方判断韩军方参与了近期无人机入侵事件,朝方警告若再发现入侵无人机,即被视为韩国发射的无人机,同时被视为

是对朝鲜的宣战,朝鲜将按己方判断采取行动。

朝中社11日报道,朝鲜外务省当天发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空。韩联社同日报道,韩国国防部长官金龙显表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机,目前还不清楚该事件具体情况,正在确认中。报道转引韩国联合参谋本部相关人士表态称,需要确认无人机是否为韩国民间团体发射。

## 聚焦中东局势

### 美国将向以色列提供“萨德”反导系统

美国国防部13日说,将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员,以帮助以方提高防空能力。

当地时间10月13日,美国国防部发布一份声明表示,在美国总统拜登的指示下,美国国防部长奥斯汀批准向以色列部署“萨德”反导系统(THAAD),并派遣相关美国军事人员,以帮助加强以色列防空能力,作为对伊朗袭击以色列的回应。

根据声明,“萨德”反导系统将增强以色列的综合防空系统。

声明表示,此次行动并不是美国首次在中东地区部署“萨德”反导系统,2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,拜登曾指示美国军方在中东地区部署“萨德”反导系统,以保卫该地区的美军及美方利益。

据央视新闻客户端



“萨德”反导系统。资料图据央视新闻客户端

### 以军坦克强行进入联黎部队驻地

#### 联黎部队要求以军解释

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)13日发表声明说,当地时间当天凌晨4时30分左右,以色列国防军两辆坦克破坏位于拉米亚的联黎部队驻地大门,强行进入驻地,约45分钟后离开。联黎部队已要求以色列国防军对“令人震惊”的侵犯行为作出解释。

声明说,当天凌晨,该驻地的维和人员观察到以军三个排的士兵越过黎以临时界线“蓝线”进入黎巴嫩。4时30分左右,两辆以色列梅卡瓦坦克破坏了驻地大门,强行进入驻地,多次要求驻地熄灯。联黎部队通过联络机制提出抗议,以军坦克大约45分钟后离开。

6时40分左右,同一驻地的维和人

员报告附近有数发炮弹发射。由此产生的浓烟进入驻地后,15名维和人员受影响,包括皮肤过敏和胃肠道反应。受影响的维和人员正在接受治疗。

声明还说,以色列国防军12日在黎巴嫩迈斯杰勒附近阻止了联黎部队一次重要后勤行动。

声明表示,近日第四次提醒以色列国防军和所有行为体,其有义务确保联合国人员和财产的安全,并在任何时候都尊重联合国房舍的不可侵犯性。任何蓄意攻击维和人员的行为都严重违反国际人道主义法和联合国安理会第1701号决议。联黎部队已要求以色列国防军对“令人震惊”的侵犯行为作出解释。

据报道,近日黎以冲突升级以来,已有5名联黎部队维和人员受伤。

据新华社

#### 同步播报

### 以色列总理内塔尼亚胡敦促联合国秘书长古特雷斯将联黎部队撤出黎巴嫩南部交战区域

以色列总理内塔尼亚胡13日称,为了联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)自身安全,他敦促联合国秘书长古特雷斯将联黎部队撤出黎巴嫩南部交战区域。

据新华社

### 40国强烈谴责针对联黎部队的袭击

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)12日通报,又一名维和人员11日夜中弹受伤。40个向联黎部队派遣维和人员的国家12日发表联合声明,“强烈谴责”近期针对联合国维和人员的袭击。

波兰常驻联合国代表团在社交媒体发布的这份联合声明敦促,针对维和人员的袭击“必须立即停止”,同时应对袭击进行“充分调查”。

上述派遣国重申,全力支持联黎部队的任务和活动,其主要目标是在黎巴嫩南部及中东地区实现稳定和持久和平。“我们敦促冲突各方尊重联黎部队的存在,这意味着各方有义务在

任何时间保证其人员安全。”

联黎部队根据安理会1978年通过的第425号决议建立。2006年8月,安理会在黎巴嫩与以色列冲突后通过第1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、英国、波兰、印尼、斯里兰卡等国的1万多名官兵。

随着黎以冲突升级,近期已有多名联黎部队维和人员受伤。依据联黎部队12日通报,11日夜,联黎部队纳古拉总部一名维和人员中弹受伤,接受手术后目前情况稳定。

就联黎部队维和人员受伤,联黎部队和法国、意大利、西班牙等国11日已对以方提出抗议和谴责。法国外交部谴责以色列蓄意向联黎部队开火严重违反国际法,以方必须立即停止并作出解释。

以色列的盟友美国对以方袭击维和人员营地的有关报道“深表关切”。美国国防部长劳埃德·奥斯汀12日与以色列国防部长约亚夫·加兰特通电话,强调确保联黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性,呼吁以方“尽快”把在黎开展军事行动转向外交途径。

据新华社

### 美“星舰”第五次试飞“筷子”成功回收助推器

美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”13日实施第五次试飞。火箭助推器在降落时被称作“筷子”的机械臂“夹住”,首次实现在半空中捕获回收;飞船溅落在印度洋。

太空探索技术公司的直播画面显示,美国中部时间13日7时25分(北京时间20时25分),“星舰”从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空,不久后,火箭第一级助推器和第二级飞船成功分离。发射约7分钟后,助推器返回发射场,成功被发射塔机械臂捕获。

发射约65分钟后,飞船在印度洋溅落。直播画面显示溅落现场有烟雾和火光,但截至发稿时,未获关于飞船的详细信息。

“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

据新华社

### 山难者靴子现珠峰北坡或属百年前英国登山家欧文

近日,奥斯卡获奖纪录片导演、美国资深户外摄影师金国威向美国国家地理披露,其摄制团队今年9月在位于中国西藏境内的珠穆朗玛峰北坡发现一只靴子,这只靴子有可能属于1924年最早尝试攀登珠峰但殒命于此的英国登山家安德鲁·欧文。

据了解,金国威当时正在进行美国国家地理的一个纪录片拍摄项目,其团队中还包括另外两名摄影师和登山家。他们在绒布冰川范围内发现了一只靴子,其中有人脚的遗骸。他们查看后当即认为这极有可能属于欧文。

“我掀开袜子,看到有一个红色标签,上面缝有‘A.C. IRVINE’(A.C.欧文)的字样。”金国威对美国国家地理说,他和同伴意识到了这一发现的重大意义。

英国登山家乔治·马洛里和安德鲁·欧文被认为是世界上最早一批尝试登顶珠峰的人,登山界名言“因为山就在那里”便出自马洛里之口。1921年,来自英国的探险队开始探索自北坡攀登珠峰的路线,随后于1922年和1924年进行了两次不成功的登顶尝试。1924年6月8日清晨,马洛里和欧文出发向顶峰进发。当天下午,他们的队友在云层短暂散开时曾看到两个人影出现在被称为“第二台阶”的海拔8600米附近,之后便再没有人见过他们。欧文时年22岁。

马洛里的遗体于1999年被发现,而欧文的遗体下落一直不明。

金国威认为,此次发现的遗物和遗骸是首次找到有关欧文最终去向的证据。

据新华社